

大美青海·高原足球

“赛场乡集”释放活力 绿茵场上一决高下

——“青超联赛”第七轮海东主场见闻



点球制胜瞬间。

本报记者 谢梦茹

“赛场乡集开集啦！”7月14日上午，海东市互助土族自治县全民健身中心外商户聚集，人头攒动，在“青超联赛”第七轮海东赛区互助专场，场外的“赛场乡集”吸引着广大游客的目光。

青稞酒、八眉猪、藏香、土族盘绣等等，众多互助特色农产品、非遗手工艺品亮相“赛场乡集”，吸引广大游客前来感受互助特色、品味互助美食、领略民俗风情。

和游客的喜爱。”

不仅是特色产品展示销售，“赛场乡集”还汇集了众多当地特色小吃，让球迷在观赛之余，享受美食。互助县委宣传部副部长鲁敏告诉记者，借助“大美青海·高原足球”超级联赛平台，互助县积极组织农业、文旅、商贸等领域50家企业8大类200余种“名特优新”产品亮相“赛场乡集”，吸引广大游客前来感受互助特色、品味互助美食、领略民俗风情。

近年来，互助县通过坚持“旅游牵引、商业带动、赛事引流、文化赋能”发展理念，全力建设国家全域旅游示范区和土族文化传承示范区，持续提升县域内公共文化服务功能，健全现代



胡兰索卡向游客介绍土族盘绣饰品。

本报记者 谢梦茹 摄

文化产业体系，纵深推进农、体、文、旅、商融合发展。

场外市集热闹非凡，场内足球选手奋勇拼搏，突破自我。

下午3时整，随着主裁判一声哨响，海东青海拉面队主场迎战玉树牦牛队的比赛正式打响。一开场，玉树牦牛队气势逼人，凭借个人能力和队员配合，多次给海东队制造进球威胁，一改往日阵型的海东队，强势应战，收牢防线，多次化解危机。

海东队抢抓攻防转换时机，但并未获得破门机会，场上比分陷入僵局。对方球员积极拼抢，均未转化为进球得分，上半场战罢，两队比分暂时保持0:0。易边再战，海东队率先找到进攻节

奏，几度闯入对方禁区制造射门威胁，玉树队紧防死守，确保球门不失。“海东加油！”“玉树加油！”观众的呐喊声将现场气氛点燃，比赛也迎来转折点。

攻防转换越来越快，时间来到下半场33分钟，海东青海拉面队68号球员梁远洪在禁区制造对方犯规，主裁判判罚点球。随着梁远洪主罚命中球门死角，双方比分改写为1:0。

主场作战气势如破竹，海东队逐渐掌握场上主动，玉树队努力拼抢，试图扳平比分，但到下半场比赛结束，并未攻破对方球门。

两队酣战结束，比分定格在1:0，海东青海拉面队在主场战胜积分榜暂列第一的玉树牦牛队，顺利守住主场球门。

9600万元省级彩票公益金 推动养老服务高品质发展

本报讯（记者 郭靓）7月8日，从青海省财政厅传来好消息，为创新项目资金分配机制，探索推行竞争性评审分配资金模式，更好支持打造一批高品质养老服务社区发展示范样板，省财政厅统筹安排省级彩票公益金9600万元（2024年6000万元、2025年3600万元），联合青海省政府积极谋划高品质养老服务社区项目，进一步推动形成可推广、可持续的养老服务有效模式。

据了解，省财政厅立足全省各族群众日益增长的“老有所养”期盼，今年在全省范围内通过竞争性评审方式，择优评选出西宁市城西区、海东市市民和回族

土族自治县、海南藏族自治州贵德县等12个县（区）开展养老服务高品质项目，每个县（区）补助资金达到800万元，重点保障养老服务中心、老年活动中心、日间照料中心、敬老院等老年人福利基础设施建设项目，以及各地养老服务机构、老年幸福食堂维修改造及设施设备更新、社区医养结合、适老化改造、辅助器具租赁、高原供氧设备等方面项目，旨在通过发挥项目示范带动作用，引导更多专业优质资源投入居家社区养老服务，鼓励在设施建设、机构培育、人才培养、服务创新等方面积极探索，建立健全全省居家社区养老服务高质量发展制度机制。

西宁开发区 以电力赋能企业项目发展

本报西宁讯（记者 张慧慧）“能否进一步放大政策优势，降低企业用电成本？”“能否深耕绿色优势转化，加速绿色电价值实现，助力企业生产出更多绿色光伏产品、走向国内外市场？”……近日，西宁（国家级）经济技术开发区主要负责同志带领8家重大项目、重点企业负责人赴国网青海省电力公司深入交流。

双方围绕构建绿电价值实现体系、强化资源要素保障、做好电力供需监测分析、助力企业降本增效等方面进行讨论，并就共同构建清洁低碳安全高效的绿色能源体系、提高园区重点企业绿电供应比例、推动源网荷储一体化新型电力系统示范城市建设等工作达成共识。

今年以来，西宁开发区和国网青海省电力公司在《源网荷储一体化新型电力系统示范城市建设纲要》框架下，建立协调联动机制，定期沟通对接，全方位为企业和项目服务，为产业和企业发展服务，有效保障重点项目、重点企业的稳定运行。开发区将继续加强与国网青海省电力公司沟通对接，进一步健全完善常态化重大项目、重点企业用电保障工作机制，加大企业协调、服务保障力度，积极配合国网青海省电力公司组建1至2支专业用电服务保障队伍，深入全市重大项目和重点企业进行“点对点”“面对面”沟通，现场指导解决用电难题，持续降低企业用电成本，稳定企业生产运行。

上半年茶卡盐湖景区 接待游客破百万人次

本报讯（记者 倪晓颖）今年上半年，茶卡盐湖、茶卡壹号盐湖景区接待游客126万人次，较上年度增速达23%；实现旅游总收入7650余万元。游客与盐湖美景比肩共舞，处处呈现出欣欣向荣景象。

为迎接旅游旺季，茶卡盐湖投资达3亿元，加快景区智慧旅游和导览标识系统建设，完善旅游基础及配套服务设施，新建6大主题火车站，新增27处主题沉浸式打卡装置和装配式环保卫生间，轨道小火车增加至18列，游览全程加强了网络信号覆

盖，为游客提供便捷的数字化体验空间。

同时，茶卡盐湖景区推出“一次购票，两日内有效”的政策，破解了困扰景区发展的“半日游”难题，不断满足游客多样化、个性化需求，全面提升游客游览体验，游客满意度不断提升，“天空之镜”品牌影响力持续提升，并成功入选“2024旅游景区创建发展案例”。此外，随着直通旅游景区的“天空之镜”便民旅游专列的开通运营，茶卡盐湖景区的游客量日渐增长，为旅游发展注入了新活力。

“天上玛多”区域 公用品牌畜产品发布

本报讯（记者 李永波）7月14日，由青海省果洛藏族自治州玛多县委、玛多县人民政府共同主办的“天上玛多”区域公用品牌——畜产品发布会在西宁举行。此举标志着玛多县在生态有机畜牧业发展和打造“绿色有机畜牧业产品输出地”方面迈出了坚实的一步。

据了解，此次发布会为首批6家企业授权使用“天上玛多”区域公用品牌，涵盖肉类、乳类、手工艺共3类37种产品。发布会还设置了玛多特色畜产品及其手工艺品展示区，引来不少群众驻足观赏、品尝。

近年来，玛多县以绿色有机畜牧业产品输出地建设为契机，努力提升玛多县畜产品附加值，增加农牧民收入，助力乡村振兴。2023年，玛多县22家生态畜牧业专业合作社总收入达1771.86万元，激发了牧民群众投入到

村级合作社发展的热情。截至目前，玛多县建成合作社产业发展藏羊养殖基地20处、牦牛养殖基地6处，实现了产业化发展整县推进和全覆盖。2013年以来，“玛多藏羊”先后获得农产品地理标志、成功入选上海市对口帮扶地区“百县百品”名录、完成绿色有机认证，并通过了国家畜禽遗传资源委员会的现场核验收。

据玛多县人民政府副县长、县农牧和科技局（县乡村振兴局）党组书记黎明介绍，此次“天上玛多”区域公用品牌——畜产品发布会主要是为了解决县域内畜产品品牌优势不明显、种类较为单一、市场竞争力弱的问题。希望通过此次发布会，打响高原特产品牌，主动融入全省绿色有机畜牧业产品输出地建设，将产地优势、品种优势、产业优势转换成市场价值。

乡村振兴在青海

农家风情惹人醉 文旅同频乡村兴

本报记者 苏 烽

住在温馨的特色民宿里，品味农家地道珍馐，耳畔回响“马兰花儿开”的悠扬旋律，乐享地方特色农产品盛宴，探索非遗文化的璀璨魅力……7月10日，德令哈市红光村第二届文化旅游嘉年华活动在海西蒙古族藏族自治州海东市互助土族自治县田园综合体举办，来自省内外的游客纷至沓来，共同感受美丽乡村带来的无限魅力。

在东山村的田园综合体内，一条彩虹步道蜿蜒伸展，引领着市民与游客步入这幅生动的田园休闲画卷，大家难掩内心的喜悦与好奇，款款而行并不时停下脚步，在精心布置的打卡点拍照留念，记录这难忘的瞬间。

油菜花海绚烂夺目，露营地野趣浓郁，特色民宿别具一格……来自德令哈市区的郭寿英和家人沉浸在园内：“去年东山村搞得就很热闹，今天我们一家人特地赶早来，你看村里现在建设得那叫一个美，真心希望大伙儿都能多来走走，感受一下咱们的乡村风情，尝尝地道农家菜，保证让你不虚此行！”

置身于眼前如诗如画、令人沉醉的乡村美景，再往里探去，乡村市集里琳琅满目特色农产品也很“吸睛”，柴



游客体验园内的彩虹滑道。

本报记者 苏烽 摄

达木盐羊、烧烤、酿皮、酸奶、啤酒等各类美食摊座座无虚席。穿梭在其间的网络达人，通过直播平台将眼前的精彩分享给全国各地的网友。

看着熙熙攘攘的活动现场，村党支部书记刘四军满怀激情地说：“历经

数月的精心筹备与策划，终于迎来了这场盛大的乡村文化旅游嘉年华庆典。这次活动集多元文化体验、宜人旅游度假与轻松休闲娱乐于一体，不仅为村庄汇聚了旺盛的人气，有力促进了地方产业发展，更为村民们点亮

了增收致富的新希望。”

乡间成趣，人影婆娑，乡村旅游风光旖旎。随着活动帷幕的缓缓升起，游客们不仅能品尝到地道的德令哈美食，感受舌尖上的味道，还能漫步在精心打造的绿色生态街区中，体验乡村的宁静与美好。

从道路的拓宽到田园综合体的修建，从昔日无人问津的小村庄到省内外的游客纷至沓来，嘉年华活动的每一个角落，都生动展现了东山村翻天覆地的变化。“今天的嘉年华真是热闹非凡，真没想到我们村能吸引这么多远方的朋友。”东山村村民苏华德满怀感慨地说，相信随着村里发展得越来越好，乡亲们一定会越过越红火。

活动纷呈，欢声盈耳，文化盛宴精彩纷呈不间断。红光村第二届文化旅游嘉年华活动将持续至7月24日，活动期间将开展丰富多彩的“花儿”歌唱、青少年搏击、民族歌舞表演等活动，为游客们带来一场场视觉与味觉的双重盛宴，更为当地立足特色产业，围绕多元共促，推动乡村振兴发展铺就芬芳路径。

温柔缱绻的夏日时光中，德令哈轻轻掀开面纱，朵朵“文化”花蕊绚烂绽放，美丽的东山村犹如一幅幅动人的画卷，静候着与游客的浪漫之约。

党建与业务工作深度融合。

鲜明激励导向，全方位推动成长成才。聚力党务干部激励保障，采取谈心谈话、走访慰问等方式，听取意见建议，了解思想动态，解决实际困难。将党务干部工作经历纳入干部履历，作为年度考核和评优评先的重要参考。对党务干部每年开展一次考核评价，对不称职、不能正常履行岗位职责和失职的及时调整，对造成严重影响的追责问责。

建立健全公务员平时考核机制，制定《茫崖市公务员平时考核工作实施方案》，指导全市3个乡镇和36个市直机关单位，对所参加考核的公务员从德、能、勤、绩、廉等方面做好日常考核登

记，切实增强平时考核的第一手资料依据。细化考核层次分类，将平时考核的“一套考题”细化为“多张考卷”，提升考核质效，分类量化赋分比重，让实干实绩看得见、可评价，充分实现“岗位对责、绩效对账”，提高考核准确度和含金量。

坚持实事求是，找准问题，对“症”下药，促使作风整体转变，树立公务员队伍的良好形象。合理运用“好”等次

比例，针对部分公务员人数较少的单位进行统筹合并考核，有效提高平时考核的精准性和针对性。今年第一季度全市参加平时考核评定228人，共评定“好”等次88人，“好”等次比例达38.60%。将公务员平时考核结果与选拔任用、职级晋升、评先评优等紧密联系起来，与年度考核“双挂钩”，让公务员在“责任坐标”中找准自身定位，激发内生动力。

(茫崖)

格尔木市：出台十四条措施选优育强机关党务干部

海西蒙古族藏族自治州格尔木市紧抓党务干部配备标准、教育管理、成长成才三个关键，出台《格尔木市机关党务干部队伍建设十四条措施（试行）》，全力锻造过硬机关党务干部队伍。

明确标准规范，高质量配备党务干部。按照岗位需求，对党委、工委、党组专职党务干部、党务辅助人员岗位配备作出“AB岗制度”的刚性规定；对基本条件作出在编、党龄1年以上且年龄45岁以下的硬性要求；对必备技能

作出熟练掌握党内活动组织开展、组织关系转接等方面的标准限制。

聚焦业务短板，常态化抓实教育管理。紧盯党务干部能力提升重要环节，建立党务干部备案管理制度。围绕提升党务干部抓组织建设、发展党员等方面，推行跟班实训学习制度，提高履职水平。推行“聚光亮灯”工程和党务干部与行政、业务干部“双向”交流制度，扎实落实“党建+业务”集中培训和组织部长调阅党建工作资料制度，促进

党建工作与业务工作深度融合。

鲜明激励导向，全方位推动成长成才。聚力党务干部激励保障，采取谈心谈话、走访慰问等方式，听取意见建议，了解思想动态，解决实际困难。将党务干部工作经历纳入干部履历，作为年度考核和评优评先的重要参考。对党务干部每年开展一次考核评价，对不称职、不能正常履行岗位职责和失职的及时调整，对造成严重影响的追责问责。

(格组)

茫崖市：做实做好公务员平时考核工作

近年来，海西蒙古族藏族自治州茫崖市充分发挥平时考核“指挥棒”作用，统筹推进公务员平时考核提质行动，形成了“科学管用、体现实绩、简便易行、符合实际”的平时考核机制，做到精准察人、精准识人、精准用人，不断激发干部队伍的主观能动性、积极性和创造性。

建立健全公务员平时考核机制，制定《茫崖市公务员平时考核工作实施方案》，指导全市3个乡镇和36个市直机关单位，对所参加考核的公务员从德、